

## На улучшение сельского хозяйства правительство отпускает 715 мил. р.

Президиум ЦИК СССР обращается к крестьянам с призывом сознательно и решительно провести весеннюю яровую кампанию под знаменем увеличения ярового клина и усиления засева зерновых и технических культур.

Сибирь получит из Америки 173 трактора, тракторные бороны и сеялки.

### Обращение президиума ЦИК СССР к крестьянству.

Москва, 3 марта.

Президиум ЦИК СССР в обращении к крестьянству по вопросу о расширении яровых посевов в весну 1928 года указывает, что Советское государство в целях помощи крестьянскому населению выделяет в текущем году 715 миллионов рублей на укрепление и развитие сельского хозяйства.

Крестьянам необходимо использовать все имеющиеся у них возможности для улучшения сельского хозяйства и сделать его более выгодным.

Наступает весенняя яровая кампания, надо ее использовать в целях поднятия производительности своего хозяйства.

В первую очередь яровой клин не только не должен быть уменьшен, но увеличен в настоящую весеннюю кампанию. Увеличение ярового клина выгодно крестьянству и обеспечивает ему большее количество хлеба, дает ему возможность рассчитывать на большее получение товаров из города.

Крестьяне должны знать, что, расширяя яровую посевную площадь и увеличивая посев рыночных зерновых и технических культур весной текущего года, крестьянство тем самым обеспечивает фабрики и заводы необходимым сырьем.

Крестьяне должны отдавать себе ясный отчет о значении текущей весенней посевной кампании. Успешное проведение этих кампаний означает серьезный вклад в социалистическое хозяйственное строительство. Успешная весенняя яровая кампания означает успешное и более тесное снабжение деревни необходимыми промышленными изделиями.

Президиум ЦИК обращается к крестьянам с призывом сознательно и решительно провести текущую весеннюю яровую кампанию под знаменем увеличения ярового клина и усиления засева рыночных зерновых и технических культур. Обращение подписано т.т. Калинин и Ваукидзе.

### На 75 десятин увеличивает посев Чистюньское машинное товарищество.

Только землеустройство, проведенное осенью прошлого года, помогло машинному товариществу с Чистюньки сорганизоваться в сельско-хозяйственную артель «Чаечье».

Отведенный артели участок разбит на девять полей и будет обрабатываться совместно.

Вместо 125 десятин в этом году засеваetsя около 200. В этом числе будет посеяно 8 десятин американского пшеницы.

Пшеница для посева есть своя, но ее артель сеять не хочет, так как она 4 репродукции, а выписывает из кредитного товарищества 500 пудов 3 репродукции.

У артели имеется около 300 пудов своего овса, которым она предполагает обсеменить 50 десятин.

Кроме этого, артель засеивает 5 десятин масляничного подсолнуха и 1 десятину льна «судряша».

Крестьяни.

### Пастухи благодарят за курсы.

Мн. пастухи крайонских курсов, идя горячий привет руководителем округа—Окружному парткому, Окредделу сельхозработ, Округу и Окрисполкому, шлем пролетарскую благодарность за то, что озабочены о нас и части поднятия нашей квалификации и культурного уровня.

Мы заверяем, что, пройдя двухнедельные курсы, будем хорошими работниками в укреплении нашей пролетарской страны и поддателя ее мощи.

Де здравствуют первые крайонские курсы пастухов, организованые Окредделом союза «Сельхозработ», Округу и Окрисполкомом под руководством Окружного комитета партии ВКП(б).

А. Мальцев, И. Вашич, Дачин, М. Попов, Толстик, Чошев, Мельник, Жестовский, Трубицкий, Гришин, Лужков, Голы, Ищенко, Козловский, Редонев, Кудин, Чирков.

Остальные—в количестве 16 человек неграмотные.



### Тракторы придут в орон.

Новосибирск, 3 марта.

Вчера Сибоблесклад получил сообщение из Новосибирска об отправке в Сибирь 173 тракторов, прибывших из Америки. Опасения о запоздании тракторов к посевной кампании, таким образом, отпадают. Своевременно поступят в Сибирь также тракторные бороны и сеялки.

## Шиловское кредитное товарищество заготовки ведет слабо.

О 1 по 20 февраля оно заготовило хлеба только 62 проц. задания. Сменил в Залесовской кредитке председателя и хлебозаготовки пошли в гору.

### Шиловская кредитка плохо заготавливает.

Алтселькредсоюзом по февралю месяц Шиловскому кредитному товариществу дан план заготовки 8000 пудов, из незаготовленного в январе 3500 пудов, всего 11.500 пудов. Заготовлено же с 1 по 20 февраля 7133 пуда, что составляет 62 проц.

Правлению товарищества надо стряхнуть еще раз весь свой актив. План февраля должен быть выполнен. А. Боровиков.

### Из председателей в рядовые члены.

Гражданин Скороходов, председатель Залесовской кредитки товарищества, проявив бездействие в деле заготовок и сбора просроченных ссуд. Не выполнил плановых заданий по хлебозаготовкам, допускал переплату за пшеницу, мягкая пшеница принималась по цене за твердую, заготовленные хлебопродукты несвоевременно отправлялись на перевалочный пункт.

В настоящее время он снят с должности председателя и оставлен членом правления кредитного товарищества, кроме того президиум Рика вынес ему строгий выговор с предупреждением о передаче суду за неустранение замеченных недочетов. После этого работа кредитки стала выправляться. К. В.

### „Хлебные вредители“ разбили лбы о советские законы.

Совсем не случайные дела, которые разбираются теперь народными судами, применяя 107 статью УК.

Под эту рубрику преступлений надо будет отнести кулацкие проделки, которые в нашей работе являются нормой. Таких проделок по округу насчитывается порядочно: в течение только одного февраля, выездная сессия народного суда вынесено 24 приговора.

Все разобранные дела судебными органами над кулацкими проделками по укладу носят один характер: умышленное укрывательство и задержка хлеба, вздутие цен на хлеб с целью подрыва мощи государства и накопительско-агрессивная среди крестьян за несдачу хлеба государству.

### Кулак Селезнев хлеб сгноил, а государству не сдал.

Кулак из села Бешенцево, Белоярского района. Селезнев Михаил, имея водяную мельницу, за разном крестьянского зерна ввизнал натурой и накопил излишек хлеба свыше 1000 пудов. Но однако государство он не сдал ни одного фунта, дожидаясь весны, когда, по его мнению, хлеб должен вздорожать.

Кроме того, этот Селезнев держал хлеб в амбаре, в большом количестве, сгноил 300 пудов пшеницы, а все таки не сдал. Сессия народного суда вынесла приговор: Селезнев заключить под стражу на год и конфисковать в пользу государства 1000 пудов хлеба.

### Сметанников наказан.

Сметанников Григорий, проживающий в селе Жураллиха, имеет большое количество скота, все сельско-хозяйственные машины, от эксплуатации которых имел излишек 1000 пудов, но также, как и Селезнев не хотел его сдавать. Этого туза суд постановил лишить свободы на 8 месяцев и конфисковать 700 пудов хлеба.

### Горнякиские проделки.

Горняки Иван (отец Горнякиных Василия, о котором недавно в нашей газете был напечатан судебный отчет) из села Соснового-Лого, Верх-Чумишского района. Этот муж является самым большим и опасным для Советской деревни. Он имеет все сельско-хозяйственные машины, вплоть до трактора, который кулаки в прошлом году на равных взял в снос.

Пуская в работу машины, Горнякин устранил целый ряд сделок с бедной, на кабыльных для нее условиях. Эксплоатировал бедноту, который давал хлеб, но по весьма высоким ценам. Занимался огулом хлеба.

Благодаря того, что осенью-ноябрьской беднота молчала, Горнякинский незаметно для других за последние 3—4 года всух так, что в его амбарах излишек хлеба в нынешнем году превышал 3000 пудов. Часть из него он продал частным лицам в 4. Тогул, конечно приличным ценам, а 1303 пуда пшеницы и 570 пудов овса скрал, вследствие враждебного настроения к Советской власти.

Горнякин обманул до того, что, являя в кооператив, говорил: Подождать-бы, парень, ваде о садчай-то. Не ровел час, вдруг война—голодом сидеть будем. Я так до весны не буду ни одного пуда продавать. Дешево.

11 февраля суд вынес приговор: Горнякина лишить свободы на 1 год и конфисковать 1300 пуда пшеницы и 570 пудов овса.

Жаль только то, что народный суд оставил у его сложную машину—трактор.

Пять лет государственных трудовых сбережес.



За пять лет существования трудовые сберегательные кассы резко расширили свою работу. На рисунке видны рост по годам, суммы вкладов в тысячах руб. (стойбики) и числа вкладчиков в тысячах чел. (фигуры).

## На 1-го марта распространено крестьянского займа по нашему округу на 700 тысяч рублей.

Уже 98 процентов займа распространено по Алейскому району.

## К 15 марта нужно реализовать заем на 100 проц.

Но все распределяют одинаково: кто впереди, а кто и в хвосте.

Облигации крестьянского займа раскупаются, на 1 марта сумма реализации районаetsя 700.000 руб.

По последним сведениям райисполкомов, облигации займа «упрощения крестьянского хозяйства» раскупаются крестьянством.

За 10 дней в округе распространено облигаций около 300.000 руб. или на 1 марта всего по округу реализовано 699.303 р., что составляет 63,3 проц. контрольной цифры нашего округа.

Продажа облигаций за наличные на 404.067 руб., или 36,7 проц. контрольной цифры и подписано на 295.236 руб., или 26,8 проц.

Первыми по районам на 1 марта идут: Алейский, распространявший облигаций займа на 123.000 или 98 проц. Чистюньский, распространявший вместе с подпиской на 80169 р. 80 к., что вместе с подпиской равняется 94 проц. быстро подтянулся и занял свое место ранее отставший Боровской райисполком, распространявший займа на 1 марта на 32.000 или 64 проц. Чумишский райисполком реализовал облигаций займа на 37.600 или 62 проц. выравнивается Шелаболиха, которая на 1 марта распространила облигаций на 25.000 или 70 проц. Дальше идет Тальменский—59.900 р. или 59 проц. В этих райисполкомах налажена организационно-агитационная работа и по их воображению, они кончат реализацию займа к 15 марта—так заявляют руководители этих районов.

Плетутся черепашиным шагом: Косихинский, распространявший на 23.000 р облигаций, Мамонтовский 27.000 р и совсем скверно идет реализация в Павловском райисполкоме, который реализовал на 1 число только 24.000 вместе в подпиской.

Этим райисполкомам необходимо подтянуться, догнать первые районы и занять места в общей шеренге.

Райисполкомовцы! Помните, что скоро распутица, посевная кампания, не проспите хорошую погоду, выполните свой долг, реализовав к 15 марта 100 проц. займа укрепления крестьянского хозяйства.

## Увеличили государственные средства.

Удлиненочные местных коллективов города Барнаула на своем совещании от 17 февраля с. г. при Барнаульском отделении Государственного банка по вопросу о реализации займов постановили:

Повести разъяснительную работу в коллективах в области распространения госзаймом вообще и в частности по новому займу укрепления крестьянского хозяйства, как имеющих огромное значение в деле строительства и индустриализации нашего Союза.

Поставить перед коллективами вопрос о доводительной покупке займа индустриализации, и о покупке займа укрепления крестьянского хозяйства. О результатах подписки немедленно сообщать Госбанку.

Принять меры к тому, чтобы зарплата выдавалась через сберкассы в тех коллективах, которые еще не пользуются услугами сберкасс.

Повести разъяснительную работу по страхованию облигаций, вышедших в тираж.

## Залесовский район ВКП купил на 150 руб. облигаций займа.

Залесовский райком ВКП(б) купил займа на 150 руб. и вывешивает все ячейки Залесовского района последовать этому примеру. Райком.

## Школьный сторож покупает облигации займа.

(с. Казанцево, Чумр-Йона). Сторож казанцевской школы приобрел одну четверть облигации займа укрепления крестьянского хозяйства и обещает в следующую полочку еще приобрести такую же: «Денги те по мелочи уплывут, а пока в можете положу на старость».

Ему 67 лет.

Вызывает всех сторожей школ сделать тоже. Селька.

## Как бы на словах не съехать.

Крестьяне села Жилино постановили покупать облигации своего займа по своему желанию и достатку.

Смотрите, как бы не вышло это дело на словах. Беднота приобретает облигации, а зажиточные могут отыграться за ее счет. Покупайте облигации все и поддерживайте свои и государственные интересы. А. Б.

### Семян клевера и тимофеевки нынче хватит всем.

Американский пырей только коллективным хозяйствам.

Для полного удовлетворения запросов населения семенными травами (клевером, тимофеевкой) Окремуправление заготовило в этом году достаточное количество семян.

Не представилось возможным заготовить достаточно только американского пшеницы, на который большой спрос от крестьянских хозяйств. Окремуправление эти семена будет выдавать только в организованные хозяйства (коммуны, колхозы и т. д.), где имеется система паротравополья.

Условия выдачи семян трав таковы: всем, кто будет получать семена, предоставлен кредит на 2 года без задатка и 25 проц. всей заготовки будет выдано за наличный расчет.

### На всех парах готовятся к посеву.

Подготовка к весенней кампании в Мамонтовском районе идет на всех парах: агроном и зоотехник проделали на местах основательную работу. Поступают очень много заявок на пшеницу «Цезиум», НОЭ и Мильтурум, а также на масляничные подсолнух.

Зашевелились все машинные товарищества. Сортируют хлеб, подготавливают инвентарь, делают большие заявки на травы.

Поселок «Стенька Разин» перешел на восьмиполье с общественной обработкой земли трактором.

В пос. Владимирском выделяется группа в 12 человек на восьмиполье и берет старый трактор, переходит на общественную обработку.

Киргатов.

### Товары для Сибири.

В третьем квартале в Сибирь завозятся на 562 тысячи рублей сортового, коврового, оцинкованного железа и коммтоваров на 2 миллиона 150 тысяч.



### Избирательные приемы Пилсудского.

Вся хитрая избирательная механика буржуазного государства приведена в действие Пилсудским и его правительством, чтобы обеспечить победу на выборах в сейм помещикам и фабрикантам.

За всеобщим, равным, прямым и тайным избирательным правом скрывается суровый полицейский нажим на избирателей, столь характерный для «демократических» республик.

В разгар избирательной кампании пилсудчики практикуют все средства фашистского террора.

Массовые обыски, аресты, избивания, разгон предвыборных собраний в рабочих районах, отказ в утверждении избирательного коммунистического списка и списков рабоче-крестьянского единства—таковы избирательные приемы правительства Пилсудского.

Кандидаты списков рабоче-крестьянского единства и члены Западно-белорусской Громады упрятаны в тюрьмы.

Одним предъявлено обвинение в «коммунистической деятельности»,—другим в «государственной измене».

А чтобы еще больше припугнуть избирателей, польские власти сострипали громкое дело Белорусской Громады, основанное на прокаторских показаниях и подкупе.

Над белорусскими деятелями, борющимися за национальную независимость и культурное освобождение, пытаются учинить жестоко расправу.

Белый польский оруд, —лицезверение национального гнета, эксплуатации и фашистской диктатуры, намерен совсем заковать Белорусскую Громаду.

490 членов 3-го Громады, среди которых имеются и бывшие депутаты польского сейма, томятся за решетками.

Против них составлено польской охранкой 36 томов обвинения на 12 тысячах страниц.

Белопанская свора, стремясь отвлечь внимание трудящихся других стран от готовящейся расправы над борцами за национально-свободительное движение, удебные разбирательства наметила провести в разных местах.

Одно такое разбирательство начато было в Виленском окружном суде.

Продажная польская печать использовала этот суд для злобной клеветы на Советский союз, пустив слух о связи членов Белорусской Громады с советским полпредством в Варшаве.

Так, в Польше был применен прием, заимствованный у английских «твердолобов», обеспечивших свою победу у мелкобуржуазных избирателей сфабрикованным «письмом Зиновьева».

Живые сообщения бульварных газет уже опровергнуты, а дело Белорусской Громады вызвало широкое движение протеста против панского суда и теперь отложено слушанием.

Не решился маршал Пилсудский совершить до выборов террористический акт над белорусскими деятелями.

Террор пилсудчиков не остановит революционного движения польского пролетариата и трудящихся угнетенных национальностей.

Расстреляно 4 слушателя военной академии в Вампу.

Шанхай, 2 марта.

23 февраля в Кантоне расстреляны 4 слушателя военной академии в ВАМПУ, заподозренные в коммунизме.

Катастрофа в шахтах.

Берлин, 2 марта.

В Эркепшике, в Вестфальском районе, при спуске горнорабочих в шахту оборвалась две подъемных клетки, в которых находились 48 рабочих. Катастрофа произошла вследствие разрыва каната. По предварительным сведениям убито 13 человек.

### За февраль заготовлено по всему Союзу 118 миллионов 700 тысяч пуд. хлеба.

#### Февральский план выполнен почти полностью.

Москва, 2 марта.

«Т. Микоян в беседе с сотрудником «Тасс» сообщил: «Подведены предварительные итоги хлебозаготовок в феврале. Хлебозаготовки за февраль, на основе этих предварительных данных, составили 118 миллионов 700 тысяч пудов. Следует отметить, что этот размер февральских хлебозаготовок является рекордным для заготовок одного месяца. Даже в ноябре 1926 года в период наиболее усиленных хлебозаготовок, было заготовлено 101 с половиной миллионов пудов. Февральский план хлебозаготовок мы вынуждены были построить с некоторым напряжением, чтобы восполнить недозаготовку второго квартала.

Тем не менее февральский план хлебозаготовок выполнен почти полностью, тогда как январьский план был выполнен на 86 с половиной процентов, а декабрьский лишь на половину.

Заготовки за два месяца третьего квартала—январь и февраль—обеспечивают выполнение квартального плана. За эти два месяца мы заготовили на 200 миллионов пудов хлеба больше, чем за каждый из предыдущих двух кварталов. Наша задача заключается в том, чтобы достигнутый нами в феврале темп заготовок сохранить так же и в марте.

### Между бастующими горняками Чехо-Словакии и предпринимателями достигнуто предварительное соглашение.

Прага, 2 марта.

После длительных переговоров между предпринимателями и представителями бастующих горняков, состоялось предварительное соглашение, по которому заработная плата горняков увеличивается на 5—6 проц., кроме того горнякам одновременно выдается 100 крон каждому (5 р. 75 коп.).

Конференция профсоюзов горняков должна будет вынести постановление об отказе требования о пересмотре продолжительности рабочего дня. Это временное соглашение должно быть утверждено конференцией фабзавкомов бастующего района, которая состоится в воскресенье.

### Революционные отряды разрушили южный участок Пекин-Ханькоуской железной дороги.

Шанхай, 2 марта.

По сообщению из Ханькоу, революционные отряды разрушили южный участок Пекин-Ханькоуской железной дороги. Партизанские отряды под руководством коммунистов развивают активную деятельность также в районе Маньчжун (Хубейская провинция, в 100 километрах от Ханькоу). Пароходное сообщение между Ханькоу и Маньчжоу прервано.

### Как проходит самообложение в Сибири.

Новосибирск, 3 марта.

По последним данным самообложение в Сибири проведено на 4171 тысячу рублей, или в сумме 18 проц. к сельхозналогу. Из этого количества поступило около 600 тысяч рублей. Впереди других округов идет Бийский округ, крестьяне которого провели самообложение в 865 тысяч рублей. Последнее место занимают Славгородский и Тулунский округа.

### Первая окружная конференция сельской бедноты.

Новосибирск, 3 марта.

Закончила свою работу первая в Сибири Новосибирская окружная конференция сельской бедноты. Большое внимание уделено делегатам причинам и условиям, мешающим партии и Советской власти правильно проводить в жизнь хозяйственные задачи. Конференция единодушно заявила—чтобы изолировать кулака и лишить его всякой силы нужно укрепить союз бедноты со середняком. «Не стыдиться работать, середняк пойдет с нами, с беднотой», заявил один из делегатов конференции.

Много внимания уделено конференции посевной кампании, решив, что все бедняки должны заботиться о расширении посева, уделив внимание вопросу о более культурных способах ведения хозяйства с целью получения большего урожая. На конференции присутствовало 102 делегата.

### Обследование инспекции.

Экосо заслушало доклад РКИ о результатах обследования торговой, производственной и мясной инспекции и решило сохранить существующий порядок, усилив производственную инспекцию Наркомзема.

### Начал работу пленум Сибкрайкома ВКП(б).

Начал свою работу Пленум Краевого Комитета ВКП. В порядке дня—вопрос культурного строительства, доклад Т. Голышева и текущие хозяйственные задачи, доклад Т. Эйха.

### Исследование Славгородских содовых озер.

Новосибирск, 3 марта.

Из Москвы в Славгородский район выезжает комиссия Химугля, для обследования славгородских содовых озер в целях расширения их эксплуатации и рационализации добычи.

### Земельно-водная реформа в Южной Киргизии.



На снимке—Декхане (хлеборобы) читают в газете декрет о земельной реформе.

В настоящее время в Киргизии проводится земельная реформа, начатая осенью 1927 года. До сего времени мечети (вакуфы) и помещики (баи) владели громадными угодьями. Они сдавали землю в «использование» аренду на кабальных условиях. Безземелье при большой плотности населения особенно остро чувствовалось в южной части Киргизии в Омском и Джалин-Абадском кантонах, где и происходит изъятие земли у богачей.

В результате реформы 18.000 хозяйств (около 80.000 бедняков) будет наделено землей. Из них 2.000 хозяйств представляются переселенцам киргизам.

Правительство РСФСР ассигновало на домостроение, инвентаризацию новых хозяйств и на сеть новых оросительных каналов 1.821.000 руб. Киргизы—крестьяне сочувствуют и весьма усердно помогают земельной реформе. К весне этого года в Киргизской республике будут закончены все землеустроительные работы, обеспечивающие право трудящихся на землю.

Ясно, что в результате земельной реформы влияние духовенства и богачей будет сведено к ничтожной величине.

### Закончился пленум ВЦСПС.

Пленум избрал 80 делегатов на конгресс Профинтерна.

Закончившийся пленум ВЦСПС постановил созвать очередной 8-й съезд профсоюзов СССР в первой половине декабря. Пленум одобрил предложения, чтобы некоторое количество делегатов на этот съезд было послано непосредственно с крупнейших фабрично-заводских предприятий. Пленум освободил Бельского и Радченко от обязанностей членов президиума ВЦСПС и вместо них в президиум избраны Гинбург и Окулов. Пленумом избрано 80 делегатов на 4-й конгресс Профинтерна, в том числе: Томский, Догядов, Андреев, Мельничанский, Лозовский, Шмидт и другие.

Торопитесь подписаться на газету «Красный Алтай»

### БАРНАУЛЬЦЫ, ВЫИГРАВШИЕ 1000 РУБЛЕЙ.

Во втором розыгрыше займа индустриализации, который состоялся в Брянске 20 февраля, пал выигрыш в 1000 руб. на облигацию № 32 сер. 77030, владельцами которой являются сотрудники Окружного партин Изюмин (имеет 2/3 облигации), Мусихина (2/3 облигации), Дерюгин (1/3 облигации).

1-я пожарная часть г. Барнаула выиграла 100 рублей.

Кроме того, пал выигрыш на облигацию серии 86181 по 100 руб., владельцы которых являются сотрудники Окрфа.

## ДВОР.

Что такое двор? Для нас, горожан, двор—это кусок земли, обнесенный забором и застроенный жилыми и хозяйственными постройками. Писательница Анна Каравеева своей повестью «Двор» пытается расширить наше понятие о дворе.

Вот рядышком два двора—плетень к плетню. Двор краевой семьи Корзуниных, людей благочестивых, строго-нравственных, людей старой веры. Двор Степана Баюкова, молодого крестьянина, только что вернувшегося из Красной Армии, человека зараженного новой верой, возлюбившего книгу.

Корзунины за старый крепкий быт, за старый крепкий брак, за старые семейные устои.

Однако же, на глазах в сей их семьи младший Корзунин совершенно открыто живет с женой соседа, красноармейца Степана Баюкова, пока тот служит в Красной армии. Казалось бы, со стариковской точки зрения—и грех, и соблазн, и безнравственно. Сын Корзуниных открыто живет в соседском дворе.

Он не только мидуется с солдаткой, но и работает в ее хозяйстве, совсем, как настоящий муж, хозяин двора. Это при живом то законном муже? И старики терпят это?

Терпят. Да как это не терпеть? Ведь в конце концов мальчик не из двора, а во двор тащит. Осенью он с соседского двора привез в свой родительский двор возик хлеба. Как продавал в городе соседскому свинью купил себе сапоги. Опять же двору выгода—не покупать сапог. А там по мелочам разное: где хомут, где шляпа, где гвозди, где скобка, где бревно в севе двор. Да и лишний рот с плеч двора долой—кормится мальчик на соседском дворе—и хорошо.

А Степан Баюков, когда узнал, что без него жена жила с соседским сыном, готов был ее убить. Что же это, воспламенила его голая ревность? Возмущился, что осквернено его супружеское ложе? Оскорбился обманом жены?

Пожалуй, было и это. Но едва ли не громче тут заговорил собственник, хозяин двора.

В его двор самолично влез чужой человек и обманно завладел не только жильем, но и всем хозяйством.

—С-сволочи! В свою нору ты щавили, как воры. На даровщинку все таянуло...

«Степан опять перебирал, что у него пропало, даже, если не считать хлеба за 2 года, Платону проданных им поросат и большого телка, одних только мелочей всяких выходило рублей на сорок-пятьдесят.

— Кабы можно было, весь двор бы с места сгребли в охапку... Думает о Марине, воображение рисует сцены ее нежностей с Платоном, а губы шепчут: — Воры, обманщики подлые... Заметьте, воры. Речь в е так идет о краже из двора. От того, что во дворе не оказалось жень, меньше огорчения. Воры... Два крестьянских двора. Плетень в плетень. И очень простая философия. Худо, если с моего двора тянут. Благо, если в мой двор попадают.

Уж казалось-бы Степан Баюков—передовой человек, новое хозяйство по науке хочет строить. Корову строго по часам кормит и доит. А и в нем—крепче всего свой двор.

Даже молоденькая девочка, взятая им за домовницу, обличает его:

— Ты вот только дворовые законы признаешь, а ведь и другие есть... Мы, городские, должно быть, жалостливы.

— Я тоже, если меня в своем дворе не трогать...

— Молчи! Все не ты ты говоришь, не то... Зарядил с одним: двор, двор... Это на тебе... как копра дубовая. Так и затвердела со всех сторон—не прошибешь. У-ужадность ваша мужичья! До чего я ее ненавижу—как стена человека обступила!

Да, дубовая кора. Новый человек родится не в стенах старого Корзуниного двора, но и не в Баюковском, чуть-чуть подремонтированном, подчищенном, оживленном куль-

турой, но столь же замурованном одиночном дворе. Новый человек родится в коллективном общем дворе. Культурная техника хозяйствования не ограничивает бывшего красноармейца Баюкова от торжества в нем собственнической жадности. Только в коллективном хозяйстве, только в общем «дворе» вырастет новый просветленный человек.

Об этом и говорит повесть Каравеевой «Двор», таковы невысказанные прямо автором выводы.

К сожалению, не совсем убедительно героиня повести—юная девушка сиротка, воспитанница детдома. Она и образованная хозяйка, она и яростная коллективистка, она и благородная идеалистка и человек стальной решимости—одним словом, в ней «все качества». И это в девочке из детдома? Не слишком ли густо напущено?

Мы понимаем, что в деревенских дворах Каравеева не могла найти подходящей героини и адресовалась за ней в город. Но убедительно ли чудесное явление этойкой стопроцентной героини? И ведь как во время! Только Степан свою жену со двора выгнал, как во двор катит смена, да еще какая! Ни в сказке сказать, ни пером описать.

Примем довольно слабый, свидетельствующий о некоторой беспомощности автора. Л.

### Армия международного пролетариата.

(Передача «Правды», переданная по радио).

Праздник десятилетия Красной армии в СССР имел настолько исключительный по своей массовости и энтузиазму характер, что буржуазная, а также вся пресса всех стран воспользовалась случаем излить новые потоки лжи и клеветы на первую в мире армию пролетариата, строящего социализм.

Озлобление на Красную армию со стороны продажных писак буржуазии тем более велико, что они в собственных странах принуждены констатировать факты огромного сочувствия Советскому Союзу и идее его обороны.

Теперь росказни о бессилии большевиков совершенно не копируются на газетной бирже и профессиональные лжецы вынуждены отыгрываться на фантазиях и утках совершенно обратного порядка. Они запугивают своих читателей «грандиозными» советскими вооружениями, при помощи которых большевики, якобы «в течение 12 часов» (?) могут уничтожить «любого врага».

Уже одна эта перемена фронта лжи свидетельствует о больших изменениях в международном весе, а также значении как СССР, так и его армии и переменах, достигнутых в итоге мощного развития СССР.

Готовя военный поход против СССР, они из всех сил стараются изобразить Советский Союз по своему собственному образу и подобию в виде империалистической страны с наступательной военной политикой.

Этот трюк не так-то легко дается им в момент, когда советское правительство в противовес тому безрезультатному и бестовариному топтанию на месте, которым в Женеве занимается комиссия по безопасности при Лиге Наций издало декларацию о всеобщем разоружении.

Не только революционные рабочие, но и другие слои во всех странах, действительно желающие мира, вынуждены признать, что декларация СССР является самым последовательным и решительным из всех шагов к разоружению, которое когда-либо предполагалось каким-либо правительством.

Справив десятилетие своего существования, наша Красная армия может смело смотреть в лицо своему настоящему и будущему.

Несмотря на гнусную ложь врагов и предательски-изменившиеся похвалы вновь и снесенных «друзей», вроде левых социал-демократов, на стоящая правда о Красной армии все шире и глубже проникает в ряды трудящихся капиталистических стран.

Это создает Красной армии небывалую и невиданную силу, которой не пользовалась еще ни одна армия в свете.

Это же делает нашу Красную армию, стоящую на страже Советского Союза, на деле армией международной революции, международного пролетариата.

### Отовсюду.

Лондон, 2 марта. Английское правительство ассигновало 100 тысяч фунтов стерлингов (около миллиона рублей) на постройку аэродрома.

Лондон, 1 марта. Доклад правительственной следственной комиссии по делу сотрудника мининдел Грегори, обвинявшегося в спекуляции иностранной валютой, констатирует, что Грегори действительно совершил проступок, несомненный с обязанностями лица, состоящего на государственной службе. Грегори уволен со службы.

Лондон, 1 марта. По сообщению из Басры (Аравия) английские боевые самолеты бомбардировали оазис Эль-Хасса в надежде, что там сосредоточились вахабиты, совершившие недавно набег на иракские племена. В результате бомбардировки убито и ранено много вахабитов.



# Первый хлебозавод в Барнауле.

**„Построю хлебозавод“**

С января месяца в Барнауле начал работать большой хлебозавод ЦРК.

История возникновения этого полезного предприятия — коротка. Всего только год тому назад, среди барнаульских специалистов пекарного дела, появился наш советский спец, тов. Ионин, который твердо решил.

„Довольно торговать за привалком в ЦРК. Надо принять за свою специальность и построить хлебозавод.“

### С проектом у начальства.

Решил и явился к начальству.

Начальство сначала измерило его взглядом сверху вниз, потом снизу вверх.

После этого велело присесть и облекло на продолжительную высылку.

Все это, понятно, в порядке вещей.

Не может же, в самом деле, начальство вешаться на шею каждому приходящему.

Во всяком деле нужна известная последовательность: сначала надо внушить просителю т.е. и уважение, подействовав на него, так сказать, психологически, потом «помирновать» и только после этого можно позволить просителю «разговаривать».

„Да ведь это, батенька, не фунт изюма“.

«Строить хлебо-заво-од,—увидилось начальство. Да ведь это, батенька, не фунт изюма!»

Товарищу Ионину, как бывшему лекарю, имевшему в жизни дело с тысячами фунтов изюма, доводы начальства не показались убедительными и он начал доказывать целесообразность постройки хлебозавода, упирая на то, что ЦРК выгодно будет иметь свой завод и тем самым освободит потребителя от зависимости частных хозяи-чиков.

### Разрешение получено.

Спорили долго и горячо. Наконец, товарищу Ионину удалось убедить начальство в том, что он вполне нормальный субъект, знает свое дело, как говорится, на «ять» и что постройка завода целесообразна.

Только после этого начальство сдало свои позиции и дало свое «принципиальное согласие» на постройку завода.

Понятно, что одного принципиального согласия для постройки завода недостаточно.

### Из финансовых добрей вышел живым.

Товарищ Ионин задумался над изысканием средств.

С этого момента начался «второй этап строительства» хлебозавода.

О том, что делалось в страшных дебрях финансовых учреждений, мы умалчиваем.

Но вера в свои силы, энергия и настойчивость товарища



Управляющий хлебозаводом тов. Ионин.

Ионина преодолели в конце концов все препятствия и хлебозавод ныне работает.

### Машины работают, а рабочие руки в брюки и посмеиваются.

Хлебозавод помещается в большом одноэтажном цементном здании.

Оборудование его состоит из ряда ручных и действующих при помощи мотора машин.

Процесс всего производства крайне прост: из бака, находящегося сверху здания, в большую металлическую дежу, емкостью на 20 пудов теста, пускается горячая вода, после чего дежи, имеющие колеса, подкачиваются в ручную конусообразным ящиком, откуда, сверху из просеяной машины, сыплетсся необходимое количество муки.

Когда тесто подойдет, его начинают месить машина.

10 минут и 20 пудов теста готовы.

Дальше идет прокатка теста на другой машине, а после этого начинается приготовление в ручную сухих, саяк, белого хлеба.

Все эти изделия выпекаются в особо приспособленных печах и сдаются в магазины ЦРК.

Обыватель города Барнаула, проходящий мимо дымящего своими многочисленными трубами завода, глядя на вывеску, иронизирует над детством товарища Ионина.

«Ничемная советская выдумка... Дорого стоящая забава... Брошенная на ветер деньги».

— Сии того и не знают, что их желудок поглощает вкусные сайки, хлеб, пирожное и прочие изделия этого советского хлебозавода.

### Хлебозавод кормит почти весь город.

Оборудование завода и его постройка обошлись в 60 тысяч рублей.

На заводе работает 60 рабочих при одном администраторе — тов. Ионине. Завод вырабатывает ежедневно свыше 400 пудов печеного хлеба и разного рода кондитерских и карамельных изделий и кормит вкусным ржаным хлебом красноармейцев.

Товар.

# АРМИЯ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ.

(Передача «Правды» переданная по радио).

Металлопромышленность СССР вышла на восьмой всеозвонный съезд металлостроителей с новыми задачами, поставленными перед нею всем ходом социалистического строительства.

Не останавливаясь подробно на своих достижениях, металлостроители с большой открытостью и настойчивостью обсуждали недочеты своей работы в области снижения себестоимости.

Решительно бичеванию подвергли металлостроители недостатки своей работы в области качества продукции. Главной, определяющей чертой работы этого съезда рабочих металлистов является твердость и уверенность сознания каждого его участника в том, что он является одним из коллективных хозяев своего производства, отвечающим за его результаты и непосредственно заинтересованным в успехе этих работ.

Преобладало сознание пролетариев-металлистов, показавших особенно отчетливо, что они являются авангардом своего класса, твердо сознающим свою ответственность перед пролетариатом в целом.

Именно так решал съезд каждый из вставших перед ним вопросов.

Съезд особенно отметил, что союзные органы должны наблюдать, чтобы никаких отклонений от директив партии в области строительства промышленности, ни по линии капитальных работ, ни по линии рационализации производства не было допущено.

Решения съезда, проводимые всеми организациями рабочих металлистов и широчайшими массами в повседневной работе делают металлистов верными помощниками рабочего класса и его партии в деле строительства социализма и превращают металлистов в отряд пролетариата, в настоящую армию индустриализации.

Решения съезда, проводимые всеми организациями рабочих металлистов и широчайшими массами в повседневной работе делают металлистов верными помощниками рабочего класса и его партии в деле строительства социализма и превращают металлистов в отряд пролетариата, в настоящую армию индустриализации.

Преобладало сознание пролетариев-металлистов, показавших особенно отчетливо, что они являются авангардом своего класса, твердо сознающим свою ответственность перед пролетариатом в целом.

# Виновники крушения на ветке Главн. мастерских наказаны

Пом. нач. станции Барнаул Некрасов осужден на 6 месяцев лишения свободы, а машинист и его помощник на 4 месяца.

Процесс виновников крушения пошел, как много вреда наносит халатность и небрежное отношение к работе.

Полтора месяца прошло уже с тех пор, как на ветке Главных мастерских была разбит снегоочиститель «Вюрк», нанесены повреждения паровозу № 145, 2-м вагонам в 2-м платформе, прицепленным к нему. 7855 р. 59 копеек убытка понесло от этого крушения государство.

Какими же причинами, приведшие к крушению? Кто виноват в крушении и что сказалось пролетарские правосудия виновниками этого крушения?

С 18 по 20 февраля дело об этом крушении слушалось в клубе «Профитер», в присутствии массы железнодорожников Барнаульского узла.

На суде были выявлены все детали этого происшествия.

Главным виновником крушения, происшедшего 16-го января 1928 года, является пом. начальника станции Барнаула Леонид Некрасов, который, отправляя паровоз № 589 со снегоочистителем «Вюрк», со свойственной русскому человеку халатности и небрежностью относился к работе, не указав в путевке конечный пункт следования паровоза, ограничившись только устным предупреждением следовать до стрелки № 128.

Машинист Хлебников и его помощник Калер, ввиду на опыту предыдущих поездов, что дальше стрелки № 128 следовать нельзя, опять же по причине русской халатности, при вступлении на дежурство, не проверив исправности паровоза № 589. А на этом паровозе оказалась неисправным только тормоз «Вестингауза» во и ручную, тендерный. Кроме того, при подходе к стрелке № 128 машинист Хлебников имел скорость в 35-40 верст в час, не имея связи со снегоочистителем через сигнальную веревку.

Кроме разбитого в щепы снегоочистителя, 2-х груженных вагонов и 2-х платформ, оба паровоза получили повреждения, разрушены балансирующие постройки, а железнодорожники Кондратов и Киселев получили тяжелые увечья — вот все результаты русской халатности, за которую пролетарский суд присудил:

Некрасова Леонида подвергнуть лишению свободы на 6 месяцев и на 3 года лишить права занимать ответственные должности на транспорте.

Машинист Хлебников и его помощник Калер присуждены к лишению свободы на 4 месяца и лишены на год права занимать какие-либо должности по обслуживанию паровозов в пути и на маневрах.

РАБ.

### Как угорели рабочие Алт-металлзавода при сушке формы для отливки втулки.

И как представитель охраны труда Т. Доросhev безответно глотал углекислоту.

Недавно в литейном цехе Алтметаллзавода надо было отлить пятидюймовую втулку, весом пудов в 40. Форму для отливки этой втулки необходимо было просушить, что и пришлось сделать самим примитивным образом в помещении, где работает 20 человек рабочих. Спустить форму надо было вечером, после работы, но администрация завода сделала по своему.

24 февраля, когда пришли все рабочие, дирекция завода предложила разложить листья, на которые налили древесного угля, облили его керосином и зажгли. Понятно, получились страшный угар, один из рабочих даже вынужден был уйти на улицу.

Что всего интереснее, так это то, что местная охрана труда, в лице Т. Доросхова, и звонок не звачулась против такого сушения формы и безответно глотал углекислоту.

РАБОЧИЙ.

### Не пора ли создать обменное бюро для разноски корреспонденции.

Почта, что ты скажешь?

До настоящего времени у нас в Барнауле практикуется разноска корреспонденций из учреждения в учреждение при помощи довольно большого штата курьеров и разносчиков, при чем каждому разносчику приходится колесить по всему городу.

Мне кажется, что здесь можно провести некоторую рационализацию путем создания обменного пункта в центре города, где все корреспонденция будут группироваться и оттуда уже будут разноситься по учреждениям.

В других городах, в частности в Новосибирске, обменное бюро создано, что дает экономии в 14 тысяч рублей. У нас его можно создать при п.т. каторе.

Заинтересованные ведомства и учреждения должны вмешаться по этому вопросу.

В. СВРГЕВА.

# За день.

при Сибкрайиздате (Барнаульск. отд.) открыта платная прокатная библиотека. Плата за прочтение книг будет взиматься от 50 к. и до 1 руб. в месяц.

Спектакль в пользу о-ва «Друзья детей» ставит сегодня, 4 марта, в Совпартишколе, коллектив школы кройки и шитья М. В. Богдановой. Коллектив вызывает другие школы последовать их примеру.

Курсы по полеводству и животноводству открывает с 15 марта в г. Барнауле Окружная колхозсекция. Продолжительность курсов 1 месяц. На курсах будут преподаватели и от соседних округов (Рубцов, Бийск и Ойротия).

Исполнены из членов ЦРК г. Барнаула: Ан. Куз. и Васильев Пав. Ив. Первый за подкраску забора в членской книжке и второй за передачу книжки спекулянту.

Последняя беседа О. Максимова Горьком будет проведена сегодня, 4 марта, в клубе ДРП, в 4 часа дня. Вход свободный.

Переводит на платную работу трех практикантов не-кооперативного актива ЦРК в честь 8 марта.

Три образцовых львовидческих артиста предлагают организовать Сельскохозяйственную кооперативную кампанию. 80 русских учебных винтовок получил Оксровский Винтовки будут выдаваться тем кружкам, которые их заказывали.

Текущий счет по сбору средств на самолет «Сибирячка на страже» открыт Особинахимо «в госбанке под № 894.

Месячные курсы по животноводству на 30 человек открыты Молокозаводом в с. Лебяжье, Павловского района. Средства на курсы отпущены Молокозаводом (200 рублей) и Павловским райкомхозом (100 руб.).

Усиливается подвоз муки на базаре. Преобладает севка 1 сорта и простой размол. Цена на севку 2 р. 25 к. за пуд, а простой размол в среднем 1 рубль.

Увеличивается дровяной рынок. Это объясняется приближением распутицы. Цены на основные дрова в среднем 3 рубля за базарный воз, а на березовые 3 р. 50 к.

Забронировать решено 10 бесплатных коек в доме крестьянина для остро нуждающихся домашних работников безработных.

### Суд Головоляпы.

Смирнов, Николаич, честное слово и надеюсь на этот паровоз, сказал Ветоскин Сергей — помощник начальника службы тяги, когда выдал «декапод», стоящий на ремонте машинисту Яворскому. — Как-бы чего не случилось?

— Ерунда, я не на таких еще в 20 году езжил и ничего не случалось, а ты уж испугался — отовался тот.

— Не ведь паровоз неисправен.

— Я говорю ерунда, давай и только.

— По мне, как хочешь. Не бойсьса — езжай, — пожав плечами сказал Ветоскин.

«Декапод» вышел из депо и прицепился к длинной веренице груженых вагонов. Задремал колдуторский свисток. Дрогнули вагоны и со скрипом покатались по рельсам.

Когда поезд прошел 100 километров, Яворский заметил, что от неисправности салынок паровоз тратит чрезмерное количество пара.

— Эй, Ульянов, добавь ка воды в котел — сказал Яворский своему помощнику.

— Не нет в запасе.

— Как так нет?

— Очень просто, израсходовали всю, а до Черепаново еще далеко.

На 112 километра поезд встал.

— Без воды ехать не могу. Отцепляйте, поезду на Черепаново, кричал Яворский.

Пока паровоз катился до Черепаново и обратно, вагоны успели переместиться колесом, да так, что вернувшись паровоз не мог сдвинуть их с места, затребовали всемогательный и тоже не помогло.

И, только после 8 ми часовой стоянки Яворский додумался, что нужно сделать — это вывозить состав частями.

Результат головотяпства машиниста Яворского и его помощника Пестрикова таков: поезд № 503 заводжан был на 16 часов, № 346 — на 10 часов, 358 — на 9 часов, 344 — на 12 часов и 349 — на 7 часов 30 минут.

Оксруд вынес приговор Ветоскину Яворского и Пестрикову заключить под стражу на 1 год, но приговор нашел возможным считать условно.

### Что случилось?

Зверское убийство с целью мести и ограбления.

16-го февраля, в селе Ордине-Красноярского района, из проуруби реки Повалихи был извлечен труп местного гражданина Симанова Ал. Ст., голова которого зверски изрублена топором, руки пережаты шпагатом. РАО милицией задержан батрак Симанова — гр. Музылев, который являлся участником и в убийстве совладелец, выдав других соучастников бывших рабочих Симанова: Коломина, Перегородова и Уварова.

Убийство совершено Коломиным на почве мести. Они остались недо-

вольны расчетом и 10 февраля, убив последнего, взяли у него не кармана 80 рублей денег, а труп бросили в речку. Все четверо арестованы.

Кража железа.

За кражу на Главных железнодорожных мастерских 2-х железных прутьев милицией задержан гр-н Силян Иван.

Карманная кража.

У гр на Ворисова П. проживающего по ул. Мамонтова, № 81, украли из кармана 85 руб. О деньгах задержан гр. Шаранди.

### Пленум Окрисполкома состоится 9-го марта

IV-й Пленум Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета созывается 9-го марта, в 6 часов вечера, в здании Окрисполкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:  
1. Весенняя сельскохозяйственная. (Док. тов. Полужков).  
2. О ходе кампании по хлебозаготовкам. (Док. т. Пятыйгин).  
3. О работе укреплений крестьянско-хозства. (Док. т. Зуев-Ратняков).  
4. О самообложении. (Док. т. Зуев-Ратняков).  
5. Разное.

На Пленум должны прибыть все члены и кандидаты Окружного Исполнительного Комитета.  
Заведующие отделами Окрисполкома и председатели районных исполнительных комитетов — не члены Окрисполкома также приглашаются на заседание Пленума,  
605 Секретарь Окрисполкома ВЕДЕРНИКОВ.





Заводоуправление Сиблестрета

просит государственно-промышленные, торгово-кооперативные и хозяйственные организации города Барнаула заключить с Заводоуправлением договора на поставку строительных пиломатериалов на 1927—1928 операционный год...

Продается флигель на слом, 9x6 и тут же продается корова и двухрядная гармония. Сап-Город, Зап. ч., улица Свердлова, № 50.

Продается дом новый, 8x9, можно на слом, 1-я Алтайская, № 239.

Срочно продается дом с надворными постройками, размер 12x9 арш., можно сдать в аренду. Улица Интернациональная, № 262.

У Оби продается дом с садиком и огородом, 1-я Алтайская, № 6.

По случаю отъезда продается колесо со станком для веревочников, старый лес годен на дрова и горюльки, двери, окна и разное барохло.

Сдается дом особняк 4 комнаты и кухня, годен под торговое помещение. При доме склад, № 50 (бывший Троицкий).

Продается дом, Б.-Олонская, № 29.

Срочно продается дом, Пр. Коминтерна, № 37, между Соборным и Московским, бывш. 9 Алтайская.

По случаю отъезда продается домашние вещи, Никитинская, № 162, верх.

Продается дом, Мало-Вмеяская, № 118.

Продается дом, Пролетарская, № 167.

Химическая красильня Бр. Лапкиных по окрашиванию мужского и дамского платья...

Продается большое зеркало в бархатной обложке, Никитинская ул., № 140, спросить Смирнову.

Дом продается, Мамонтова, № 89.

Барнаульское Отделение Акционерного Об-ва „ХЛЕБОПРОДУКТ“

Доводит до сведения крестьян сдатчиков хлеба, что на мельницах Хлебобродукта в Повалихе, Белопрского района, и гор. Барнауле крестьянам, продавшим хлеб на этих мельницах производится доплата к синдикативной цене в 5 коп. за пуд...

Кроме того, на этих же мельницах, а также на всех станционных пунктах Хлебобродукта всем сдатчикам хлеба производится отпуск отрубей в размере 10 ф. за каждый сданный пуд хлеба...

Из этого же расчета производится отпуск отрубей и за большее количество проданного хлеба. Сдатчикам хлеба выдаются справки о сдаче хлеба, на случай представления сельсовету для учета заготовок.

Барнаульское Отделение Акц. Об-ва „Хлебобродукт“.

Отдается квартира комната и кухня, отдельный ход, Пушкинская, № 75.

Продается жеребенок 4-х лет, телесного цвета, легкая на железном ходу и другие домашние вещи.

Срочно продается дом, Анатолия, № 23. Часть денег могут обожать.

Продается локомобиль, Спросить: Воронихинская паровая мельница, Боровского района.

Барокредеткомиссия производит продажу хлопчатобумажного лоскута в своем магазине на базарной площади, в бывш. помещении Алтсоюз.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Недорого продается чудотворная машина-площадка 9 й класс. Справиться: улица Курленко, № 52, низ.

Продается на слом флигель 9x9 из нового леса. Спросить в магазине Барнаульского Товарищества у Кирилова.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

Продается дом, По Мало-Тобольской улице, № 30, настоящее время постоянный двор можно открыть пивному.

СЕРТИФИКАТЫ

Государственных Трудовых Сберегательных Касс

Выпущены достоинством в 5 и 10 руб. Ежедневно повышаются в цене.

Дают 12% годового дохода через шесть лет удваиваются в цене и стоят 10 р и 20 р.

Сокращают полную тайну сбережения свободны от всех налогов. Сертификаты продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

Извещения.

16-го марта с. г., в 6 часов вечера, в помещении малого зала Окпрофсовета, состоится обще-городское собрание инженеров и техников с повесткой дня: 1. Доклад о 2-ом Сибирском Краевом Съезде инженеров и техников. 2. Отчет о работе ОМБИТ'а. 3. Преревыборы ОМБИТ'а.

Всем членам ОДСК. В понедельник, 6 марта с. г. в театре 2-е Совкино, в 5 часов вечера, совмещается общее собрание. Явка членов ОДСК обязательна.

Во вторник, 6 марта, в 6 часов вечера, в помещении Ком. Клуба, совмещается совещание по вопросам состояния самообразовательной работы в районе. На совещание должны явиться: Апорги ячеек ВКП(б), секретари кружков самообразования, консультанты в «Фабричшкольце», прикреплённые для практики к кружкам самообразования.

Собрание считается правомочным при любом количестве собравшихся. По окончании собрания дискуссионный просмотр картин «Бабы рязанские». Приглашаются представители партийных, профессиональных, клубных и общественных организаций. Билеты на просмотр получать в ОДСК в Киносибире ежедневно с 7 час. вечера. Членам ОДСК вход по членским билетам.

Зав. АПО РК ВКП(б) Богданов.

В воскресенье, 4 марта, в 2 часа дня, в помещении Ком. Клуба, совмещается городское собрание членов союза безбожников. Организаторы ячеек должны обеспечить явку, путем широкого оповещения безбожников на предприятиях и учреждениях.

Гострудсберкасса № 152.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БАРОКРИСПОЛКОМА

Предложить всем отделам Окрисполкома и Госучреждениям как состоящим на местном, так и государственном бюджетах, а равно хозяйственным и кооперативным организациям гор. Барнаула производить выдачу авансов командированным лицам в другие города Союза ССР через аккредитивы Сберкасс, выдаваемые Центральной Гострудсберкассой № 152 при Окпрофсо.

Отв. редактор С. Тихонов.

ВНИМАНИЮ МЕДИЦИНСКОГО ПЕРСОНАЛА И ЧЛЕНОВ КОЛЛЕГИИ ЗАЩИТНИКОВ.

На страницах газеты «Красный Алтай» намечается регулярное помещение медицинского и юридического указателя. Контора газеты просит всех медицинских и зубных врачей, лекарей, акушеров, а также членов коллегии защитников представить о себе сведения, необходимые для указателя.

Правление Западно-Сибирского Государственного Речного Пароходства объявляет, что 15-го марта 1928 года, в 6 часов вечера, в помещении Правления—гор. Новосибирск, Коммунистическая улица, № 57,

НАЗНАЧАЮТСЯ СМЕШАННЫЕ ТОРГИ

на сдачу в навигацию 1928 года буфетов на следующих пароходах: Алтай, Д. Гусев, Лобков, Роза Люксембург, Воткинский завод, III Интернационал, Красный Путь, Ленинград, 8 февраля, 5 октября, Наря Маркс, Киргиз, Наря Лебихов, Коммунист, Пролетарий, Феликс Дзержинский, И. Тихонов, Китай, Усманов, Свердлов, Дрокин, Тоболки в Дачник. Желающие принять участие в торгах вносят залог в 50 руб. Закрытые письменные заявления должны заключать в себе определенную предлагаемую сумму.

С условиями сдачи подробно можно ознакомиться в Правлении ежедневно с 10 до 12 часов дня и, кроме того, в конторах агентов: Семипалатинского, Омского, Тобольского, Тюменского, Бийского, Барнаульского и Томского.

В воскресенье, 4-го марта, в 1 час дня, на Барнаульском ипподроме БЕГА В СКАЧКИ

ОкрЗУ и Конеоводное Т-во.

Срочно продается дом, 3-я Алтайская, № 133.

Продается дом, Угол 3-го Прудского и Гоголевской улицы, № 142.

Продается дом, новый, благоустроенный, место угловое, 4-я Алтайская, № 91.

КИНОСИБИРЬ. 4-го марта.

ГОЛУБАЯ КРОВЬ

В главной роли Меди Христиане. В 6-ти частях, с прологом. Начало в будни в 6, 8 и 9-30, в праздники в 5, 7 и 9 час вечера. Следующая: «ЦИРК ПОММЭРА».

КИНО-ТЕАТР «ГОРН»

Пушкинская, № 53. Начало сеансов: в 6-30, 8 и 9-30 ч.

ОБЫКНОВЕННАЯ ИСТОРИЯ

В главной роли ТИНА ПАЛЕРМ. Картина иллюстрирует пианистка Должанская и скрипач-солист Сеникин.

Билеты продаются только членам профсоюзов.

Человек и ливрея

В 6-ти частях.

Зимний театр ОКРОНО.

Воскресенье, 4 марта.

ТАЙНЫ ГАРЕМА

Билеты продаются. Выпущены в продажу два абонемента (по 6 спект.). Касса открыта с 11 до 2 час. дня и с 5 до 9 час вечера.

ВРАЧ Г. В. ПОЛИВАНОВ

Интернациональная (б. Сузунская), № 119, верх.

ПРИНИМАЕТ БОЛЬНЫХ по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6—8 час. веч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4—6 час. вечера.

ВРАЧ И. Л. БРАНДТ

Ушные, носовые и горловые болезни.

Прием с 8 до 10 ч. утра и с 5 до 7 вечера. Адрес: Пушкинская, № 57, против гостиницы «Комков».

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ

Станислава Петровича Хоенского.

Пролетарская (бывш. Берез.) № 62, 5-й дом от Местопол. и Мостовской.

Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Постановка Я. Протожанова. Производство МЕЖРАБОМ-РУСЬ. ДОН-ДИЕГО и ПЕЛАГЕЯ. В главных ролях: Засл. арт. Республики—М. Блюменталь-Теларина, артист т. «Семперантэ»—А. Быков, артист МХАТ—В. Михайлов, артист МХАТ—В. Попов, артист М.-Русь—М. Жиров.

АНОНС: Цирк Поммера. ЗЛО МИРА (Нетерпимость). Постановка мирового режиссера Давида Гриффита.